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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Ο Άγιος Χαράλαμπος είναι 
«στύλος ακλόνητος της Εκκλησίας Χριστού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με την πρέπουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια και με την 
παρουσία του Αγίου Λειψάνου του από τη Μονή Τοπλού, 
τελέσθηκε το απόγευμα της Κυριακής 9 Φεβρουαρίου ο Μέγας 
Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής του Αγίου ενδόξου 
Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους του Θαυματουργού, στον 
πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ενοριακό Ναό της Ενορίας 
Αχλαδίων Σητείας.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους άρτους, κήρυξε τον θείο λόγο και πριν την 
Απόλυση χειροθέτησε σε Αναγνώστη τον εκ Σητείας κ. Νικόλαο Γιαλεσάκη, ο 
οποίος διακονεί με ζήλο στο Αναλόγιο της Ενορίας.

Στο σύντομο κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην όντως θαυμαστή 
ζωή και το μαρτύριο του θαυματουργού αγίου, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στα 
φρικτά βασανιστήρια που υπέστη ο υπέργηρος ιερέας από τη Μαγνησία της 
Μικράς Ασίας στα τέλη του β΄ αι. επειδή αρνήθηκε να προσκυνήσει τα είδωλα 
ενώπιον του Επάρχου της Μαγνησίας Λουκιανού, κατά τους διωγμούς του Ρωμαίου 
Αυτοκράτορος Σεβήρου, με κατάληξη τον αποκεφαλισμό του.

Ο Σεβ. τόνισε ότι ο άγιος Ιερομάρτυς Χαράλαμπος είναι «στύλος 
ακλόνητος της Εκκλησίας Χριστού», ο οποίος «την πλάνην των ειδώλων 
κατήργησε» και μαρτύρησε με το αίμα του για τον Χριστό, ενώ εμείς οι 
χριστιανοί σήμερα καλούμαστε να ακολουθήσουμε το «μαρτύριο της 
συνειδήσεως» και της τήρησης των εντολών του Θεού, ακολουθώντας το 
παράδειγμα του τιμώμενου Αγίου, που ήταν «λύχνος αείφωτος» για όλη 
την Ορθόδοξη Οικουμένη. Επίσης, αφού υπογράμμισε ότι ο Άγιος είναι 
προστάτης των λοιμωδών νόσων και θεραπεύει την πανώλη, ευχήθηκε ο 
προστάτης και πολιούχος των Αχλαδίων, να σκέπει και να προστατεύει 
τους κατοίκους του χωριού και τους απανταχού Αχλαδιανούς και να 
πρεσβεύει στον Κύριό μας Ιησού Χριστό για τη σωτηρία όλων μας.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως και Ηγούμενος της 
Μονής Τοπλού, ο οποίος και κόμισε το Ιερό Λείψανο του Αγίου από την ιστορική 
Μονή, ο Αιδεσιμ. πρωτ. Εμμανουήλ Αυγουστινάκης, συνταξιούχος Εφημέριος και 
εφημερεύων του Ι. Προσκυνήματος Αγίων Κων/νου και Ελένης πόλεως Σητείας, ο 
Αιδεσιμ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος Ενορίας Παναγίας Ελεούσης 
Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερατικής Περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. 
Οικονόμος π. Νικόλαος Σαββιδάκης, Εφημέριος της πανηγυρίζουσας Ενορίας, ο 
Αιδεσιμ. Οικονόμος π. Αντώνιος Μεταξάκης, Εφημέριος Ενορίας Πισκοκεφάλου, ο 
Αιδεσιμ. Ιερεύς π. Ιωάννης Δανδουλάκης, Εφημέριος Ενορίας Συκιάς, ο Αιδεσιμ. 
Ιερεύς π. Ταξιάρχης Μυκωνιάτης, Εφημέριος Ενορίας Αγίου Στεφάνου, και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί ενορίτες και πιστοί από την ευρύτερη περιοχή της 
Σητείας, μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού της Περιφέρειας Κρήτης κ. Λεωνίδας Τερζής, ο 
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Αντιδήμαρχος κ. Νικόλαος Φυγετάκης, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας 
Αχλαδίων κ. Ιωάννης Λιναρδάκης, οι Πρόεδροι των Πολιτιστικών Συλλόγων 
Αχλαδίων κ. Εμμανουήλ Ρεμπελάκης και Πισκοκεφάλου κ. Μιχαήλ Λαινουδάκης κ.α.

  



  




















